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  Rotary Club de Curitiba Fraterna   
    

ATA DA REUNIÃO DO DIA: 25/07/2023                5ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                      590ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO     Cerimônia de Posse da Ana Letícia Guerra Batista do Nascimento 

LOCAL:  Restaurante Lellis Trattoria         R. Gonçalves Dias, 51 - Batel, Curitiba - PR, 80240-340                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista.    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco   PROTOCOLO: Carlos De Pieri  

 
PRESENTES (25)  
Associados(as) (18 de 32 –  56,3%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

  
Carlos Antônio de Pieri  
Carlos Gustavo Pacheco  
Ciro Nestor Leviski  
Cleângela Rosani Busanello  
Clécio Luiz Chiamulera  
Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 
Eduardo Fernandes de Souza  
Elizeu Francisco da Silva  
Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  
Jean Xavier Villa Filho  
João Alexandre Santos Junqueira da Silva  
Juliano Ribeiro Cavalheiro  
Júlio César Cardoso  
Kelly Cordeiro Spena  

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 
Luciano Vieira do Santos  
Luiz Carlos Maggi  
Marcos Roberto Rockenbach   
Maria Luzita de Faria  
Michele Cristine Reschke  
Miguel Francisco Ferreira  
Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  
Pedro Henrique Araújo  
Regina do Rocio Cordeiro Damazio  
Samanta Daliana Golin Pacheco  

 

Convidados (08) 

- Jose Aparecido Mendes de Oliveira (convidado da cp. Ana Letícia) 

- Maiara deAndrade Faria Calzavara (Rotaract) 

- Favíola Nunes da Silva (ROTEX) 

- GAD - Luiz Alberto da Cruz- (R.C. de Curitiba Avenida das Torres) 

- Lívia (filha cp. Marcos) 

-  Cacilda Maria de Oliveira Dantas (Esposa co. João Alexandre) 

- Reinaldo (esposo da cp. e Presidente Patrícia) 

- Terezinha (esposa do cp. Miguel) 
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1. Abertura (1 min.) 

2. Reflexão Motivacional. Realizada pelo cp. Jean Villa 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

- Saudou a companheira Kelly que faz aniversário de entrada no clube, comentou sobre as datas da semana. 

Notícias Resumidas 

4. Secretaria – Samanta  

5. Projetos Humanitários – Peterson  

-  Com o cp. João Alexandre foram nos Amigos do HC e logo trará novidades. 

– Jean Garcez – Está em contato com a Escola - Alcindo Fanaya Jr C e P Surdos Ei Ef M P - Curitiba - PR para a 
retirada de uma arvore e para a limpeza do bosque. Após esta limpeza podemos plantar arvores frutíferas que 
estamos devendo da nossa pegada de carbono. 

6. Programação do dia:  

- Presidência – Patrícia Cury Dias Baptista     

- A presidente Patrícia Cury Dias Baptista solicitou um minuto de silêncio, pela perda do companheiro 
Fernando de Camargo Pedrosa Caldas, Governador 1994-95.  O cp. João Alexandre reforçou que esse 
companheiro foi muito importante para o distrito 4730, e a sua esposa e governadora do nosso Distrito, 
Lourdinha Caldas precisa de nosso apoio. 

- O cp. Eduardo não havia chegado ainda e a Presidente Patrícia informou que já pagamos a per capita de RI 
no dia 24 de agosto. A per capita distrital já está agendada no sistema bancário para pagamento no dia 31 de 
agosto. 

– Estamos certificados para fazer o intercâmbio. 

- Dia 15 de agosto teremos uma palestra com Ana Gilles - Diversidade e Direitos Humanos 

- O Cp. Maggi recebeu o distintivo Rotário de DQA. 

- Na Escola Fênix especializada para crianças com autismo, a sala de fisioterapia está obsoleta, é uma 
oportunidade para usarmos o subsídio distrital. Também há uma possibilidade e podemos arrumar o piso da 
quadra de minigolfe, que está deteriorada e podemos fazer isso juntamente com o Rotary Club de Curitiba 
Batel. 

- cp. Ortiz comentou sobre a quarta safira que recebeu do gov. Bellotto. 

- Ele foi o primeiro presidente do clube e o seu primeiro PAUL HARRIS foi quando foi presidente na segunda 
vez em 2017. A segunda Safira PH recebeu da gov. Sueli, A terceira safira foi um presente do companheiro 
Elizeu, onde ficaram guardadas em nome de um outro companheiro e a quarta safira foi essa surpresa que 
recentemente o gov. Belloto. Ele já havia se programado para a quarta safira e, portanto, está com a sua quinta 
safira e solicitou que o GAD colocasse em sua lapela. 
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- Cerimônia de Posse da Ana Letícia Guerra Batista do Nascimento 

-O cp. Luiz Carlos Maggi, responsável pelo DESENVOLOVIMENTO DO ROTARY deu sequência à presente 
cerimônia, juntamente com o Padrinho Dionísio Olicshevis. 

7. Instrução Rotária – Luciana  

- Mês de julho mês da saúde materno infantil, hoje o dia da mulher negra. 

Quando as mulheres foram admitidas em Rotary, depois de uma demanda judicial que tramitou nos Estados 
Unidos da América, há alguns anos passados, nossa instituição, que só admitia homens, passou a admitir 
mulheres, o que bem sintetiza a adesão da nossa Instituição à maior diversidade proporcionada pela 
Humanidade! 

Neste ano que passou, sob a Presidência da primeira mulher, Jeniffer Jones, foi deflagrada a proposta do 
Rotary ASSUMIR a diversidade em suas fileiras. (Em anexo texto na integra). 

- A Presidente Patrícia Cury Dias Baptista comentou que esse movimento começou com o movimento do 
feminismo. Temos que respeitar o próximo pela raça, credo, política e de gênero. Devemos abrir a nossa 
cabeça pela diversidade que existe no mundo. 

- O cp. Ortiz pediu a palavra, e contou uma história do Lessa um rotariano Caxias. Ele estava em uma Rodoviária 
e uma mulher colocou uma criança no colo dele e saiu correndo. Ficou confuso com isso e pensou que poderia 
ser preso. Sentou e esperou uns cinco minutos. Quando a mãe retornou, ela relatou que como viu o distintivo 
de rotariano na lapela dele confiou para poder correr atrás dos outros dois filhos que havia fugido dela. 

- O cp. João Alexandre lembrou que a nossa intercambista Livia cai embarcar dia 10 de agosto uma quinta-
feira e podemos fazer uma comitiva para nos despedir as 16h no aeroporto AFONSO PENA em SJP 

- O GAD LUIZ ALBERTO DA CRUZ- (R.C. DE CURITIBA AVENIDA DAS TORRES) 
-  Parabenizou o nosso clube sendo um clube atuante e oxigenado. 
- A cp. Sandra tem uma apresentação muito interessante sobre a FR e poderia compartilhar conosco. 
- A FR- No Zâmbia tem um projeto sobre a malária, nosso Trabalho de Rotary já vem fazendo um belo trabalho 
com a pólio e agora estão com este trabalho belíssimo sobre a malária. 
- Este clube tem realizado Ryla e no próximo sugiro que convidem mais clubes para contribuir e aprender e 
realizar um Ryla. 
- Sobre a cp. Lurdinha que perdeu seu marido e deixou um grande legado quem puder entrar em contato e 
dar apoio. 
- No dia da palestra com a Ana Guiles convidem mais pessoas da sociedade para participarem desta reunião. 
- Parabenizou o cp. Dionísio por ser mais uma vez padrinho de um novo associado deste clube. 
 
8. Encerramento  

- A presidente Patrícia Cury Dias Baptista agradeceu a presença de todos e convidou a participarem da nossa 
próxima reunião.  
- Sob o lema do presidente do Rotary Internacional, 2023-24, Gordon Mcinally, Crie Esperança no Mundo, e 
do Governador do Distrito 4730 Laérzio Chiezorin, declaro encerrada a reunião, do Rotary Club de Curitiba 
Fraterna, peço a todos que, em pé, saúdem o Pavilhão Nacional.  
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Lida e aprovada em 28/07/2023. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                     Secretária   

 

 

 

 
ANEXO 

ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA 

COORDENAÇÃO DE INSTRUÇÃO ROTÁRIA 

Reunião: 25/07/2023 

Por Luciana Olicshevis (*)  

 

Quando as mulheres foram admitidas em Rotary, depois de uma demanda judicial que tramitou nos Estados 

Unidos da América, há alguns anos passados, nossa instituição, que só admitia homens, passou a admitir 

mulheres, o que bem sintetiza a adesão da nossa Instituição à maior diversidade proporcionada pela 

Humanidade! 

Neste ano que passou, sob a Presidência da primeira mulher, Jeniffer Jones, foi deflagrada a proposta do 

Rotary ASSUMIR a diversidade em suas fileiras. 

A temática cresceu em debates, e recentemente, o Conselho de Legislação (órgão do Rotary International que 

se reúne para funcionar como um Poder Legislativo, capaz de alterar as normas que regulam nossa Instituição, 

e nele todos os Distritos têm representação), e na sua esmagadora maioria dos representantes Distritais, votou 

a favor da inclusão no Regimento Interno do Rotary da EQUIDADE E INCLUSÃO. 

Uma vitória, sem dúvida, com o reconhecimento, de uma nova ordem mundial, das múltiplas formas da 

convivência social, evoluções culturais, experiências e identidades, permitindo aos clubes onde o Rotary tem 

atuação, uma visão mais ampla, democrática e aberta! 

Essa decisão ocorreu entre 10 e 14 de abril de 2022, na cidade de Chicago, EUA. 

Vieram para análise mais de 90 propostas visando promover a diversidade em Rotary e a construção de 

quadros associativos mais equilibrados. 

A iniciativa que foi aprovada teve origem na proposta encaminhadas pelo Rotary Cub de Annanagar Aadithya, 

do Distrito 3232 da Índia. 

A redação do Regimento Interno passou a ser: “cada clube deve se esforçar para criar um quadro associativo 

bem equilibrado que celebre a diversidade, equidade e inclusão”. 

Assim, o Rotary proíbe que clubes neguem a associação de um individuo devido a gênero, raça, cor, credo, 

nacionalidade ou orientação sexual. 

Resta concluir, motivando a todos, no sentido de bem entenderem o significado da nova ordem mundial que 

busca, senão eliminar, pelo menos reduzir significativamente o preconceito, a rejeição, e todas as 

manifestações restritivas de liberdade das pessoas em suas manifestações da própria vida e forma de viver! 

(*) Luciana Olicshevis é associada representativa do Rotary Club de Curitiba Fraterna, classificação: advocacia 

cível, inspirada na decisão do Conselho de Legislação do Rotary International, e em texto que consta da 

Revista ROTARY BRASIL, nº 1200, de junho de 2022. 


